



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 04.07.2023 № 1266-ПЗС

г. Екатеринбург

Об исполнении
Закона Свердловской
области «О физической
культуре и спорте в
Свердловской области»
в части формирования
системы и организации
спортивной подготовки
в Свердловской области

Заслушав информацию Правительства Свердловской области об исполнении Закона Свердловской области от 16 июля 2012 года № 70-ОЗ «О физической культуре и спорте в Свердловской области» в части формирования системы и организации спортивной подготовки в Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области отмечает следующее.

В целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 30 апреля 2021 года № 127-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 127-ФЗ), принятым для реализации поручений Президента Российской Федерации, в рассматриваемый закон в декабре 2021 года были внесены изменения, вступившие в силу с 1 января 2023 года, в части уточнения терминологии, закрепления полномочий органов государственной власти и органов местного самоуправления при формировании системы спортивной подготовки и законодательного обеспечения перевода организаций, осуществляющих спортивную подготовку, в образовательные организации, а участников спортивной подготовки – в обучающихся и педагогических работников, а также введена статья 12 «Система и организация спортивной подготовки».

Приказом Министерства физической культуры и спорта Свердловской области от 01.06.2022 № 181/ОС утвержден региональный план мероприятий

по реализации Федерального закона № 127-ФЗ. Кроме того, такие мероприятия выполняются в рамках Программы развития детско-юношеского спорта в Свердловской области до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Свердловской области от 16.05.2022 № 197-РП, и межотраслевой программы развития школьного спорта в Свердловской области до 2024 года, утвержденной приказом Министерства физической культуры и спорта Свердловской области и Министерства образования и молодежной политики Свердловской области от 31.08.2021 № 275/ОС/851-Д.

Внедрение федеральных стандартов спортивной подготовки позволило нормативно закрепить требования к условиям реализации программ спортивной подготовки, в том числе к кадрам, материально-технической базе и инфраструктуре организаций, участию лиц, проходящих и осуществляющих спортивную подготовку, в официальных спортивных соревнованиях, а также сформировать региональную модель подготовки спортивного резерва, основанную на межведомственном и межуровневом взаимодействии.

Региональная модель межведомственного взаимодействия в системе спортивной подготовки направлена на решение задач по выявлению спортивно одаренных детей и их дальнейшему обучению в организациях, осуществляющих подготовку спортивного резерва, по сохранению и развитию ведомственной сети организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва, по сохранению общего контингента спортивных школ.

Министерство физической культуры и спорта Свердловской области (далее – Министерство):

взаимодействует с органами местного самоуправления в сфере физической культуры и спорта и в сфере образования, в том числе обеспечивает сетевое взаимодействие;

осуществляет мониторинг в системе подготовки спортивного резерва;

взаимодействует с центрами спортивной подготовки по вопросам выявления спортивно одаренных детей и их спортивной подготовки;

взаимодействует со спортивными федерациями;

осуществляет информационное обеспечение методической работы в сфере подготовки спортивного резерва на региональном уровне;

взаимодействует с клубами студенческого спорта.

С 2017 года в Свердловской области осуществляется переход физкультурно-спортивных организаций на реализацию программ спортивной подготовки в соответствии с федеральными стандартами спортивной подготовки в целях подготовки спортивного резерва Свердловской области. В 2022 году федеральные стандарты спортивной подготовки реализовывали 98 организаций, из них 15 – государственные организации и 83 – муниципальные орга-

низации в 25 муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области.

Каждая организация, осуществляющая спортивную подготовку, разрабатывает дополнительные образовательные программы спортивной подготовки в соответствии с примерными дополнительными образовательными программами спортивной подготовки, разработанными Министерством спорта Российской Федерации совместно с Министерством просвещения Российской Федерации.

В Свердловской области численность лиц, занимающихся в организациях, осуществляющих спортивную подготовку, в 2022 году составила 109602 человека. По состоянию на 1 июня 2023 года подготовку спортивного резерва осуществляют 155 организаций, в том числе:

4 центра спортивной подготовки;

Училище олимпийского резерва № 1 (колледж);

14 детско-юношеских спортивных школ;

110 спортивных школ (в том числе спортивно-адаптивная школа);

21 спортивная школа олимпийского резерва (в том числе спортивно-адаптивная школа паралимпийского и сурдлимпийского резерва);

5 иных организаций, реализующих дополнительные образовательные программы спортивной подготовки.

При этом 136 организаций (110 спортивных школ, 21 спортивная школа олимпийского резерва и 5 иных организаций) реализуют дополнительные образовательные программы спортивной подготовки (выполнение норм федеральных стандартов спортивной подготовки), 14 детско-юношеских спортивных школ реализуют только дополнительные общеразвивающие программы в сфере физической культуры и спорта.

В период с 1 января по 1 июня 2023 года количество лиц, занимающихся по программам спортивной подготовки, увеличилось на 12130 человек.

В настоящее время в Свердловской области аккредитовано 126 региональных спортивных федераций, обеспечивающих подготовку спортивных сборных команд Свердловской области и Российской Федерации совместно с центрами спортивной подготовки.

Оказание медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом, на территории Свердловской области осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Свердловской области от 14.05.2021 № 969-п «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи детям, занимающимся физической культурой и спортом, на территории Свердловской области и спортсменам сборных команд Свердловской области». На базе государственного автономного учреждения здра-

воохранения Свердловской области «Многопрофильный клинический медицинский центр «Бонум» организована работа Центра лечебной физкультуры и спортивной медицины для обеспечения медико-биологического сопровождения спортсменов сборных команд Свердловской области.

Эффективным инструментом отбора спортивно одаренных детей и планирования мероприятий по подготовке спортивного резерва на региональном и федеральном уровнях является организация Министерством многоэтапных соревнований и системы комплексных мероприятий – летних и зимних спартакиад школьников, учащихся, молодежи и инвалидов. Также на территории Свердловской области Министерством совместно с физкультурными организациями ежегодно проводится более 400 спортивных соревнований областного, межрегионального и всероссийского уровней среди детей и подростков возрастной категории до 18 лет с общим количеством участников более 75 тыс. спортсменов.

С 2019 года нетиповой образовательной организацией «Фонд поддержки талантливых детей и молодежи «Золотое сечение» совместно с Министерством реализуются интенсивные программы по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов детей, молодежи по таким видам спорта, как хоккей, фигурное катание на коньках и шахматы. В 2022 году в организациях отдыха и оздоровления детей проведены 13 профильных смен по направлению «Спорт», из них 12 смен – по виду спорта «Шахматы» и 1 смена – по видам спорта «Хоккей» и «Фигурное катание на коньках». Общее количество участников составило 342 человека (в 2020 году – 274 человека, в 2021 году – 205 человек). Необходимо отметить, что 32 организации (21,5 процента) проводят тренировочную деятельность на спортивных сооружениях, находящихся у них в оперативном управлении; 98 организаций (65,8 процента) кроме спортивных сооружений, находящихся у них в оперативном управлении, используют также спортивные сооружения, переданные им в аренду или в безвозмездное пользование; 19 организаций (12,7 процента) не имеют спортивных сооружений в оперативном управлении. Из 79 видов спорта, развивающихся в организациях, осуществляющих подготовку спортивного резерва, по 41 виду спорта используются спортивные сооружения образовательных организаций.

В целях эффективного использования муниципальной спортивной инфраструктуры образовательных организаций во внеучебное время в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, разработаны порядки, обеспечивающие создание условий для повышения доступности спортивной инфраструктуры общеобразовательных организаций для детей, семей с детьми и иных категорий населения.

Общая численность тренеров и тренеров-преподавателей в организациях, осуществляющих спортивную подготовку, составляет 2858 человек, в том

числе тренеров – 1955 человек, из которых специальное физкультурное образование имеют 1687 человек. Высшую квалификационную категорию имеет 831 тренер, звание «Заслуженный тренер России» – 94 человека. 1876 тренеров запланировали переход на должность «тренер-преподаватель» или «старший тренер-преподаватель», в связи с чем профессиональную переподготовку необходимо пройти 52 тренерам, а повышение квалификации – 473 тренерам.

Средняя заработная плата тренеров, реализующих программы спортивной подготовки, в областных организациях в 2022 году составила 54,3 тыс. рублей, в муниципальных организациях – 52,4 тыс. рублей, тренеров-преподавателей в системе дополнительного образования – 50,5 тыс. рублей. При этом в системе оплаты труда сохранены все ранее установленные стимулирующие выплаты.

На реализацию программ спортивной подготовки в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки из областного бюджета в 2022 году выделено 4455200 тыс. рублей, из них муниципальным организациям – 3191000 тыс. рублей, государственным организациям – 1264200 тыс. рублей, при этом общий объем финансирования по сравнению с 2018 годом увеличился в 2,5 раза, а финансирование муниципальных организаций – более чем в 3 раза.

Законодательное Собрание Свердловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию Правительства Свердловской области об исполнении Закона Свердловской области «О физической культуре и спорте в Свердловской области» в части формирования системы и организации спортивной подготовки в Свердловской области принять к сведению.

2. Предложить Правительству Свердловской области:

1) продолжить работу по развитию и укреплению материально-технической базы организаций, осуществляющих спортивную подготовку, в том числе по обеспечению спортивной экипировкой, оборудованием, спортивным инвентарем, и по обеспечению иных условий, установленных федеральными стандартами спортивной подготовки;

2) принять меры по обеспечению сохранения объема бюджетного финансирования организаций, реализующих дополнительные образовательные программы спортивной подготовки;

3) завершить мероприятия переходного периода, предусмотренные Федеральным законом от 30 апреля 2021 года № 127-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»;

4) принять меры по обеспечению организаций квалифицированными кадрами на всех этапах спортивной подготовки;

5) продолжить работу по совершенствованию системы выявления, отбора и поддержки спортивно одаренных детей и системы подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд Российской Федерации и Свердловской области;

6) оказывать содействие общероссийским спортивным федерациям и аккредитованным региональным спортивным федерациям (их представителям) в осуществлении общественного контроля за соблюдением организациями, реализующими дополнительные образовательные программы спортивной подготовки, федеральных стандартов спортивной подготовки.

3. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, не допускать расходование на иные цели бюджетных средств, предусмотренных в оценке расходных полномочий органов местного самоуправления на реализацию программ спортивной подготовки в соответствии с методикой, применяемой для расчета межбюджетных трансфертов из областного бюджета местным бюджетам по разделу «Физическая культура и спорт».

4. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на комитет Законодательного Собрания по молодежной политике, развитию физической культуры, спорта и туризма (Чечунова Е.В.).

Председатель
Законодательного Собрания
Свердловской области



Л.В.Бабушкина